



Ordinært Seniorrådsmøde

Tid, dato og sted: Den 28. august 2024 kl. 09:00-12:00, Våbenhuset, Paletten, Hvidovregade 49

Deltagere: Jørgen Nygaard, René Langhorn, Anette Kou, Bjarne Agerlin, Christian Thode, Jens Juul, Marianne Hviid, Mette Dupont Petersen (referent)

Afbud: Marianne Hviid

Referat

1) Godkendelse af dagsorden

Indstilling: Seniorrådet fremsætter eventuelle bemærkninger til dagsorden.

Referat:

Dagsorden blev godkendt.

2) Godkendelse af referatet fra sidste møde

Indstilling: Seniorrådet fremsætter eventuelle bemærkninger til referatet fra sidste møde d. 26. juni 2024.

Referat:

Referat blev godkendt.

3) Arrangementer og møder

Indstilling: Seniorrådet orienteres om:

3.1 Afholdte møder og arrangementer

- 12. august: Budgetmøde med Ældre og Sundhedsudvalget fra kl.15.00 -17.00. Ordinært Seniorrådsmøde forud for mødet. En kort gennemgang af budgettet. Seniorrådet håber på ændringer i den positive retning. Jørgen meddeler at have modtaget svar på spørgsmål vedr. udbygning af Paletten og øget takst på Motionscentret. Oversigt over forebyggelige indlæggelser er ligeledes modtaget. Seniorrådet forholder sig uforstående overfor at reducere i antallet af pladser på Midlertidig døgnrehabilitering, når antallet af forebyggelige indlæggelser er stigende. Forebyggelse er afgørende for borgers livsvilkår og betaler sig på sigt. Seniorrådet ønsker en dybere forklaring, og hvad kommunen gør sig af tanker om tiltag, de må forventes at tage.
- 27. august: Skovtursudvalgets evaluering af pensionistskovturen 2024
Skovturen gik rigtig godt trods forsinkelser fra DITO.

3.2 Forberedelse til kommende møder og arrangementer



- 2. september: Møde med Ældresagen kl. 12.00
Jørgen og René deltager i mødet. Seniorrådet er uforstående overfor Ældre Sagens indblanding i, hvorvidt Frivillighedscentret alene skal være drevet af frivillige.
- 11. september: KMT dialogmøde kl. 13.00 – 15.00, orientering fra formanden om politisk behandling. Seniorrådet skal være opmærksom på, hvad der rører sig, forberede sig grundigt til mødet og have de seniorpolitiske emner for øje. Møderække og indhold ønskes drøftet. Seniorrådet ser gerne, at flere politikere deltager.
- 12. september: Kontaktudvalgsmøde Sundhed og Ældre kl. 13.00 – 15.30. Punkter til dagsorden udarbejdes. Seniorrådet ønsker bl.a. at tale om takster på Motionscentret, manglende høringer og hvad kommunen gør sig af tanker omkring forebyggelse.
- 18. september: Skovtursudvalget besøger udvalgte kroer i forbindelse med pensionistskovturen 2025
- 18. september: Budgetmøde Ældre & Sundhed kl. 16.00 – 17.00
- 23. september: Plenarmøde i Paletten med Lokalrådene kl. 14.00 – 16.00
Anette deltager ikke. Seniorrådet forbereder sig til mødet og forestiller sig et møde med relevante indlæg og efterfølgende debat.
- 25. september: SR møde kl. 09.00 – 12.00
- 24. oktober: Vestegnstræf Korsagergård, Vallensbæk
Jørgen meddeler, at Seniorrådet kan stille med 2 deltagere.

4a) Orientering fra formanden

Indstilling: Formanden orienterer om diverse møder og tiltag, som formandskabet har været involveret i.

Vedhæftet 2 borgerhenvendelser

Referat:

Jørgen afventer svar på tilskud til helbreds-kort fra Visitationen.

Dialog vedr. de 2 borgerhenvendelser

4b) Gensidig orientering

Indstilling: Seniorrådet orienterer hinanden gensidigt fra bruger- og pårørenderådene, lokalråd samt andre fora relateret til Hvidovre Seniorråd, herunder nyt fra kommunen.

Referat: Seniorrådet fornemmer et opløftet Krogstensmøde og et tættere samarbejde. I samarbejdet med bruger- og pårørenderådene generelt skal Seniorrådet være opmærksom på også selv at tage initiativ – dette går begge veje. Seniorrådet inviteres ikke altid til møder af bruger-



og pårørenderådene. Dette skal tydeliggøres. Hvad angår mødedatoer på Plejehjemmet Søvangsgården modtager Jørgen datoer et år frem, hvilket fungerer rigtig fint.

5) Punkter til drøftelse

Indstilling: Seniorrådet skal drøfte følgende:

5.1 Budget til høring

Materialet er udsendt

5.2 Synliggørelse af Seniorrådet?

Eventuel anvendelse af:

- Anvendelse af skærm i Paletten
Skærmen må gerne benyttes af Seniorrådet.
- Roll-up
Enighed om at indkøbe 1 stk. roll-up, som bl.a. vil være til gavn for tydeliggørelse af standen på Seniormessen.
- Beklædning
Enighed om at beklædning øger synligheden. Jørgen og René indhenter priser på indkøb af polo t-shirts og gerne med logo broderi.
Uddeling af bladet Hvidovre Seniorråd kan med fordel synliggøre Seniorrådet ved arrangementer. Flyers kan ligeledes være gavnligt at uddele. Jens taler med Marianne omkring udarbejdelsen af en flyer.

5.3 Kultur og Fritid - etablering af møde med dem

Bjarne har talt med Helle fra Handicap og Psykiatrirådet omkring mødet. Helle deltager gerne. Bjarne kontakter Kenneth for etablering af møderække. Han ser gerne at KMT deltager. Forslag til dagsordenpunkter udarbejdes, og Bjarne og Christian deltager i mødet.

6) Punkter til beslutning

Indstilling: Seniorrådet skal tage beslutning om følgende:

6.1 Fordeling af torsdagsvagter i Paletten fra 13:00-15:00 i september 2024

- 5. september: Christian
- 12. september: Per Katz Nielsson
- 19. september: Jørgen
- 26. september: Jens

6.2 Dagsordenspunkter til kontaktmøde med Center for Sundhed og Ældre

Seniorrådet skal beslutte dagsordenspunkter til kontaktmødet med Center for Sundhed og Ældre, der afholdes torsdag d. 12. september kl. 13:00-14:30 i Rydultowy, Hvidovre Rådhus.



7) Orientering fra Bladets redaktion

Indstilling: Seniorrådet orienteres fra Bladets redaktion.

Referat:

Bladet bliver leveret den 28 – 29. august, er på gaden den 2. september

Ros til Marianne for bladet og dens udarbejdelse.

8) Økonomi

Indstilling: Seniorrådet gennemgår økonomien, herunder:

8.1 Orientering: Status på Seniorrådets økonomi

Ingen bemærkninger

9) Eventuelt

Ingen bemærkninger